

„Плава застава” поново над Савским језером

Међународна ознака која потврђује квалитет воде и високе еколошке стандарде и ове године красиће Аду Циганлију

У гледно међународно признање за квалитет плаже – „Плава застава” – вијориће се и овог лета над „Београдском морем”, чиме је поновљен прошлогодишњи успех. Тако ће се једно купалиште у Србији поново наћи на престижној листи на којој ће 2013. бити 3.203 дестинација за одмор и рекреацију крај воде на северној земљиној полулопти.

– Овим смо испунили највише стандарде у погледу квалитета плаже, воде у Савском језеру, као и целокупне инфраструктуре на Ади Циганлији. Наставићемо да радимо на овај начин како би и наредних сезона завредели „Плаву заставу” – наглашава Александар Стаменковић, директор ЈП „Ада Циганлија”.

Информација о томе да ће јарбол крај „Београдског мора” поново красићи „Плава застава” званично је објављена на сајту „Фондације за едукацију у области животне средине”, која сваке године рангира плаже и марине. Одлуку о томе да се Циганлија нађе у кругу најбољих донео је Међународни жири овог тела на редовном заседању у Копенхагену,

на којем је, осим купалишта, плавистег заслужило и 646 марина.

За друго, узастопно освајање барјака који је сертификат највиших стандарда, управа „Аде Циганлије” конкурисала је крајем фебруара. У образложењу је наведено да се узорци воде из Савског језера узимају два пута седмично и да се испитују у надлежној институцији – Градском заводу за јавно здравље.

– Резултати анализа у претходне три године показали су да је језерска вода највишег квалитета и да испуњава међународне критеријуме који прописују стандарде на купалиштима. Подаци добијени мерењима ове сезоне, као и лане, биће истакнути на инфо-таблама, тако да ће сваки посетилац Аде моћи детаљно да се информише – саопштили су из ЈП „Ада Циганлија”.

У овом предузећу најавили су да ће за додатно побољшање еколошке слике на „Београдском мору”, организовати активности које се односе на значај правилног одлагања отпада, на биљни и животињски свет у Савском језеру, радионице за најмлађе на тему очувања животне средине и друге програме.

Н. Белић

Стандарди ЕУ – услов за доделу признања

„Плава застава” за плаже и марине додељује се за локације на морима, рекама, језерима и у приобалу, а важи за једну купалишну сезону. Овај симбол осмислила је „Фондација за едукацију у области животне средине”, коју је Европски савет основао 1981. године.

За барјак који је сертификат квалитета могу да конкуришу искључиво водене површине које испуњавају еколошке стандарде у складу са регулама Европске уније, а сви пријављени добијају упитник од 32 питања са 243 подпитања, на основу којег се процењује да ли су вредни да буду сврстани у елиту.

Строга контрола не дозвољава опуштање

Пракса је да представници „Фондације за едукацију у области заштите животне средине” организују изненадне посете локацијама којима је додељена „Плава застава”, а уколико се том приликом утврди да се плажа или марино огрешила о макар један критеријум, застава може да им буде одузета, привремено или трајно. За мање преступе носиоцима барјака даје се рок од десет дана да уочен недостатак отклоне. У противном, следеће спуштање стеге са почасног јарбола.



Фото: З. Кошчић

Лањско признање потврђено и у 2013. години